

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Чесноковой Ирины Анатольевны
«Жанровая специфика письма в будущее
в англоязычном виртуальном дискурсе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки
(Тверь, 2016)

Диссертационная работа И.А. Чесноковой посвящена одной из весьма сложных, но в то же время интересных проблем современной лингвистики, связанной с особенностями эпистолярного жанра в условиях современной англоязычной коммуникации. **Актуальность** исследования не вызывает сомнений, она обусловлена необходимостью глубокого, всестороннего анализа вариантов актуализации писем в будущее в англоязычном кластере виртуальной среды.

Научная новизна исследования, по нашему мнению, определяется тем, что автором разработана типология англоязычных писем в будущее в соответствии с темпоральной и адресатной направленностью и структурно-композиционным оформлением, а также предложены критерии классификации жанровых разновидностей писем в будущее в английском языке.

Теоретическая значимость работы состоит прежде всего в дальнейшей разработке проблематики теории виртуального дискурса и теории речевых жанров.

Практическая ценность диссертационного исследования И.А. Чесноковой заключается в возможности применения основных положений и выводов диссертации при разработке теоретических курсов по лингвистике текста, стилистике и лексикологии современного английского языка, спецкурсах по теории коммуникации, теории речевых жанров, прагмалингвистике.

Солидная теоретико-методологическая база диссертационной работы, отраженная на с.4 автореферата, свидетельствует о высоком уровне научной компетентности соискателя.

Основные положения, выносимые на защиту, сформулированы вполне корректно и квалифицированно на с.5-6 автореферата. Данные положения были многократно апробированы в 18 публикациях автора, 6 из которых представлены в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ, 1 статья размещена в научометрической базе данных, индексируемых Web of Science.

Автореферат дает достаточно четкое представление о содержании диссертации, поэтому мы можем утверждать, что автор достиг цели и решил все стоящие перед ним задачи.

Выводы, сделанные автором, представляются убедительными и достоверными, что подтверждается статистическими данными, приводимыми на с. 11, 12, 14, 15, 17, 18 автореферата.

Автор справедливо выделяет следующие характеристики англоязычного эпистолярного жанра в англоязычном виртуальном дискурсе: гипертекстуальность, ризоматичность, нелинейность, потенциальная незавершенность, полидискурсивность и полифоничность, отмечая субъектный детерминизм, темпоральная расслоенность, гибридность и многовекторная адресованность в качестве речежанровых особенностей англоязычных писем в будущее. Вызывают одобрение и разработанные автором классификационные критерии жанровых разновидностей письма в будущее: темпоральная ориентированность письма, характер адресованности, а также структурно-композиционная организация эпистолярного текста.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа И.А. Чесноковой представляет оригинальное, самостоятельное, теоретически обоснованное научное исследование, характеризующееся широтой охвата исследуемого материала, убедительностью выводов и обобщений.

На основании вышеизказанного можно заключить, что диссертационное исследование И.А. Чесноковой отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а его автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Доктор филологических наук (10.02.20),
доцент, ФГАОУ ВО «Казанский
федеральный университет»,
кафедра германской филологии,
профессор кафедры

Кулькова

Кулькова Мария Александровна

23 мая 2016 г.



Тел. (843) 221-33-09
420021, г. Казань, ул. Татарстан, 2, каб. 415
e-mail: mkulkowa@rambler.ru